

IDENTIFICARE	
ID/ Titlu	4S103. Sistem național de asigurare/ evaluare externă a calității dezvoltat/ actualizat
Obiectiv specific	6.8 Implementarea de măsuri sistemice în învățământul terțiar universitar și non-universitar organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate pentru a facilita adaptarea la cerințele pieței muncii.
Unitate de măsură	Număr
Tip de indicator	Indicator specific de program, de realizare
Legătura cu alți indicatori	Nu este cazul
Istoric cod	Nu este cazul

DEFINIȚIE	
Definiție	Acest indicator reprezintă un sistem național de asigurare/evaluare externă a calității dezvoltat/actualizat la nivelul învățământului universitar și non-universitar terțiar în cadrul Obiectivului Specific 6.8 pentru una sau mai multe regiuni de dezvoltare eligibile.
Explicarea termenilor	<p>1. "Calitatea educației" reprezintă ansamblul de caracteristici ale unui program de studiu și ale furnizorului acestuia, prin care sunt îndeplinite așteptările beneficiarilor, precum și standardele de calitate.</p> <p><i>Sursa: Legea 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației.</i></p> <p>2. "Sistemul de asigurare a calității" exprimă capacitatea organizatorului de a asigura programe educaționale conform standardelor anunțate. Aceasta este astfel promovată încât să conducă la îmbunătățirea continuă a calității educației. Sistemul de asigurare/ evaluare externă a calității educației este definit în sensul:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Calitatea unui program de studiu și ale furnizorului acestuia, prin care sunt îndeplinite așteptările beneficiarilor, precum și standardele de calitate. - Evaluarea calității educației constă în examinarea multicriterială a măsurii în care o organizație furnizoare de educație și programele acesteia îndeplinesc standardele și standardele de referință. Atunci când evaluarea calității este efectuată de însăși organizația furnizoare de educație, aceasta ia forma evaluării interne. Atunci când evaluarea calității este efectuată de o agenție națională sau internațională specializată, aceasta ia forma evaluării externe. - Asigurarea calității educației este realizată printr-un ansamblu de acțiuni de dezvoltare a capacității instituționale de elaborare, planificare și implementare de programe de studiu, prin care se formează încrederea beneficiarilor că organizația furnizoare de educație îndeplinește standardele de calitate. Asigurarea calității exprimă capacitatea unei organizații furnizoare de a oferi programe de educație în conformitate cu standardele anunțate. Aceasta este astfel promovată încât să conducă la îmbunătățirea continuă a calității educației. <p><i>Sursa: Legea nr. 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației.</i></p> <p>3. "Evaluarea calității" educației constă în examinarea multicriterială a măsurii în care o organizație furnizoare de educație și programele acesteia îndeplinesc standardele și standardele de referință.</p> <p><i>Sursa: Legea 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației.</i></p>

	<p>4. "Evaluarea externă a calității" reprezintă evaluarea calității de către o agenție națională sau internațională specializată. <i>Sursa: Legea 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației.</i></p> <p>5. "Operațiunea" este definită drept "un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau unor priorități aferente". În contextul implementării POCU, în cazul în care prin Ghidul Solicitantului nu este specificat altceva, prin operațiune se înțelege proiect. <i>Sursa: Regulament (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune.</i></p>
--	---

COLECTAREA și VALIDAREA DATELOR	
Tip de date colectate	Valoarea indicatorului se determină pe baza datelor colectate de către Beneficiar și pe baza activităților derulate în cadrul proiectului.
Înregistrarea și raportarea indicatorului	În vederea înregistrării indicatorului, Beneficiarul va face dovada dezvoltării / actualizării sistemului național de asigurare/ evaluare externă a calității. Detalii cu privire la tipurile de documente justificative necesare se regăsesc în ghidurile condiții specifice, precum și în procedurile și instrucțiunile furnizate de către OI/ AMPOCU pe parcursul implementării proiectelor.
Date cu caracter personal	-
Categorii speciale de date	-
Validare	-